

企业经营信息在网上公开，政府部门、企业不履职都将受罚——

“无形手”成企业行为监督主体

□ 本报记者 杨国胜 张鹏
本报通讯员 邱新华

等制度，明晰了“严管”的内涵和具体措施，由过去政府行政管理为主，向通过企业自律、社会监督、建立信用约束机制来实现管理。

一处违法 处处受限

企业公示制度施行前，潍坊市工商局专门召集了部分企业相关人员进行培训。记者参照培训企业名单，在信用信息公示系统上进行查看，发现只有部分企业将登记注册信息进行了

公布，信息量极少，年报公示尚未展开。王静告诉记者，企业将尽快准备上报内容。山东潍坊百货集团股份有限公司办公室职员鞠晓萌说：“网上年报制度执行简便，但集团大小门店200多家，信息要随时更新、及时公布，执行起来怕不到位。”

“信息公示后，会有千万双眼睛看着你，市场这只‘无形的手’将发挥作用，促使企业自律，对社会负责。”袁恩民说，企业自主进行网上公示，并不是监督的弱化，之前对企业

的处罚，只有政府主管部门知晓，现在通过网上公示，一处违法，处处受限。

《条例》规定，县级以上地方人民政府及其有关部门应当建立健全信用约束机制，在政府采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣誉称号等工作中，将企业信息作为重要考量因素，对被列入经营异常名录或者严重违法企业名单的企业依法予以限制或者禁入。据了解，按照“谁登记，谁管理”的原则，由各级工商行政管理部门对经营异常名录进行管理。

10月27日，山东华伟建设工程有限公司办公室主任姚海燕正在准备一些企业材料，包括企业基本信息、股东构架、企业经营情况等，下月起，她将这些信息陆续公布在企业信用信息公示系统中。10月1日正式实施的《企业信息公示暂行条例》(以下简称《条例》)规定，工商部门、其他政府部门、企业是公示企业信息的主体，三方将对其履行职责信息及经营中的信息通过企业信用信息公示系统上报，并分别对信息的真实性、及时性负责。这将替代纸质报送的年检和验照制度。

企业监管方式的革新

据悉，《条例》的核心内容是建立企业信息公示制度。根据《条例》规定，企业应当于每年1月1日至6月30日，通过企业信用信息公示系统向工商行政管理部门报送上一年度的年度报告，并向社会公示。当年设立登记的企业，自下一年起报送并公示年度报告。

潍坊市工商局副局长张其亮介绍，由于《条例》实施时间的原因，该市企业于2014年10月1日至2015年6月30日，通过企业信用信息公示系统报送2013年度的年度报告并公示。2014年度的报告按照《条例》的规定办理。企业应当先报送2013年度报告并公示后，再报送2014年度报告并公示。

“这是政府传统监管方式的重大革新，政府行为由行政监管处罚向信用公示、行政提醒转变。”张其亮说，同时，今后对企业的行政处罚，企业全部修改、变更的信息都将在网上留有痕迹。

对企业公示信息，国家工商总局和省工商局按照不低于3%的比例抽查企业。抽查内容包括企业年度报告信息和企业即时公示信息，抽查可以采取书面检查、实地核查、网络监测等方式进行。

针对政府部门的履职情况，《条例》规定，政府部门未依照本《条例》规定履行职责的，由监察机关、上一级政府部门责令改正；情节严重的，对负有责任的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

企业注册“宽进严管”

“公司的合作方基本都是外地的，外地企业信息很多我们不够清楚，通过信用系统进行核实，将更便捷。”10月10日，山东亿通机械股份有限公司财务总监王静告诉记者，网上公示后，可以看到上下游企业的经营信息，了解他们的信誉状况。

与原年检和验照制度相比，是否“换汤不换药”？潍坊市工商局企业注册局局长袁恩民介绍说：“公示制度将更多权力还给企业，网上提交，不需要书面内容，不用费用，为企业省了事。”同时，将企业年度检验制度改为企业年报公示制度，由企业向行政机关负责变为向社会负责，是放松政府对企业直接干预，促进工商登记注册便利化的重要措施。

企业年报向社会公示、接受社会监督，对他们进行约束的机制是抽查制度和异常名录制度。企业未按规定期限公示年度报告或公示信息隐瞒弄虚作假等，将被列入经营异常名录，并通过企业信用信息公示系统向社会公示。企业被列入经营异常名录的事由自列入之日起满3年仍未消失的，将被列入严重违法企业名单，即“黑名单”。被列入严重违法企业名单的企业法定代表人、负责人，3年内不得担任其他企业的法定代表人、负责人。

“未参加年检，没有吊销营业执照的企业，轻微违法行为可既往不咎，但从今年开始要执行年报公示制度。”袁恩民说，《条例》规定的公示、抽查、经营异常名录、联动惩戒



第二轮“流动科技馆”巡展启动

让更多人感受科技魅力

□ 本报记者 张蓓 宋学宝
本报通讯员 黎梅

“翻转镜像”、“光学转盘”、“时间反应测试”，在流动科技馆里，孩子们兴致勃勃地玩着各种展品，啧啧称奇，大开眼界(上图)。日前，潍坊市启动了第二轮“流动科技馆”巡展，并首次走进潍坊城区。

广文中学的宋家诚最喜欢动手，在参观展览时，他在“一笔画”前认真地玩了半天。这个游戏要求操作者将手柄从弯弯曲曲的金属杆的一端移动到另一端，并且不能碰触金属杆。游戏主要借助金属导电的原理，通过操作来检测眼、手、脑的配合能力。

总建筑面积2.7万平方米的潍坊市科技馆，正在紧锣密鼓地进行最后的准备。目前已进驻80%的展品，一切就绪后，计划于今年年底开馆试运行。而多年来，潍坊城区一直没有自己的科技馆，对科技创新有着执着追求的孩子，只能到科普馆过过瘾。“但科普馆偏

重观看，基本没有什么动手操作的项目。”宋家诚说。此次流动科技馆的到来，让宋家诚过足了瘾，让他真正感受到了科技带来的奥妙，将书本上枯燥的知识，用一个个小操作形象地展示出来，让自己可以通过听、看、亲手操作等，近距离地感受科技的无限魅力。

这样一套流动科技馆，共有60余件展品展项，形成了“声光体验、电磁探秘、运动旋律、生命奥秘和数学魅力”五大体验板块，不仅有科普宣传区，还有数字科技馆和机器人表演等互动平台，兼科学性、知识性、趣味性、互动性于一体。

据悉，“流动科技馆”主要面向县市区。与固定科技馆相比，建一个地市科技馆要几亿元，县级也要上亿元，加上场馆及展品的维护维修费、工作人员工资等，费用相当高。相比之下，流动科技馆成本低，流动性强，只要有500平方米的场地便可布展，可以进驻文化中心，也可以进驻学校体育馆，受益人数要多得多。2013年至2014年度“流动科技馆”先后在临

朐、高密、昌乐、高新等10个县市区进行了第一轮循环展出，20万人次参观，有效地弥补了县级区域科普资源空间缺口，为公众提供参与科技实践的活动场所。此次是第二轮巡展，将持续到明年6月。”潍坊市科技馆工作人员介绍，本轮重点巡展站潍坊中心城区已顺利结束，目前科技馆已流动到寿光，之后到青州、临朐巡展。结束后，将新增一批设备，开启第三轮巡展。

“每到一县市区都受到了孩子们热烈的欢迎。”潍坊市科技馆工作人员介绍，尤其在位于偏远县城的学校里，孩子们很少能接触到这样的资源，相比课本上的勾股弦定理、力学原理，一个个神奇的道具更能引起孩子们的兴趣。

在一些偏远的乡镇，潍坊市还使用更加小巧便捷的科普大篷车进行有效补充。“以潍坊市科技馆为核心，流动科技馆、科普大篷车、校园数字科普行动为补充的‘四位一体’科普教育新体系逐渐形成。”潍坊市科技馆工作人员说。

政策性花生险 构筑农民新保障

□ 记者 郭伟伟 报道

本报潍坊讯 10月17日，正在晾晒花生的诸城市桃林镇桃林村村民郭德刚告诉记者：“今年我种了6亩花生。春天的时候村里动员给花生上保险，当时我觉得花生比较耐旱，一般没有问题，就只交了3亩地的保险。结果今年旱得厉害，我家种的又是大果粒的老品种，导致大量减产。前些日子保险公司的人到地里去拍照取证了，说如果符合规定，每亩地能赔400元。早知道这样就全部上保险了，保费每亩地才3块2。”

郭德刚所说的花生保险，是指诸城市今年开始实施的花生政策性农业保险。诸城市农业局种植业管理科科长冯木彩介绍，花生政策性农业保险的保险费16元/亩，保险金额400元/亩，保险责任是涝灾、雹灾(损失率超过20%及以上)、旱灾(损失率超过40%及以上)、枯萎病和蛴螬(以镇街、市属重点园区为单位，发生枯萎病和蛴螬对花生造成50%及以上减产时，由省级核损定损专家进行鉴定)等无法抗拒的自然灾害。

冯木彩告诉记者，在每亩花生政策性农业保险费的16元中，中央、省财政补贴60%，潍坊市财政补贴10%，诸城市财政补贴10%，其余20%由农户自担。“这样算下来，每亩保险费16元，各级财政补贴12.8元，农户交3.2元。”冯木彩说。

据了解，诸城市林家村镇、桃林镇、皇华镇为主要的花生种植区。今年诸城市花生种植面积为18万亩，参加花生政策性农业保险的面积2.6万亩。“今年是参保的第一年，很多人参保意识不强，所以参保面积不大。”冯木彩说。

1363所家长学校 搭起家教新平台

□ 记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 为加强新时期未成年人思想道德建设，潍坊市着力搭建了一批亲子互动、共同成长的平台，实现了全社会教育资源的优化整合和集约利用。目前，已成立了1363所家长学校、808所乡村学校少年宫，并设立了40个教育实践基地。

据了解，潍坊市近年来积极搭建家庭教育提升平台，依托全市中小学、幼儿园等传统阵地，成立了1363所家长学校，实现全覆盖；按照“一校两用、一室两用、一桌两用”的模式，建成乡村学校少年宫808所；依托各类民间艺术场所、文化创意园区、厂矿企业、农田大棚等，设立教育实践基地40个。



□ 通讯员 郑光明 报道

10月30日，高密市柴沟镇的农民在东阳花卉苗木示范园采摘菊花。

东阳花卉苗木示范园今年种植杭白菊300亩，预计亩均产值过万元，既提高了耕地经济效益，又为当地农民提供了打工创收的机会。

近年来，高密市柴沟镇以园区建设为载体，建设了20公里现代农业经济长廊，规划建设了东阳花卉苗木示范园和李家埠设施农业示范园、高家村蓝莓大樱桃基地等6个过千亩的现代农业生产园区，形成集苗木绿化、旅游观光、特种养殖与农家乐餐饮为一体的现代生态观光园林地。

昌乐市民服务中心住建局窗口 “零距离”服务助推企业发展

昌乐县市民服务中心住建局窗口根据党的群众路线政策及服务对象的实际需求，转变作风，建立“零距离”服务机制，全力助推企业发展。

群众的“业务员”。从服务对象的角度出发，主动公开服务承诺、标准，主动亮明党员身份，自觉接受社会监督。窗口内相互学习业务知识，明确各自办事规则，在其他同志因公出差或请假时，能接替快速回答群众询问，积极办

理客户业务。健全“保姆式”服务机制，适时了解并协调解决项目建设推进过程中的不可预见问题，让企业专心搞生产，提质增效，为企业缩短项目开工前期准备时间，提高项目服务效率，实现窗口服务“零距离”。 (李亚因 秦国建)

临朐县柳山镇 多措并举强化师德建设

临朐县柳山镇为增强广大幼儿教师爱岗敬业、为人师表的自觉性，注重师德建设工作，全面提升教职工师德素质水平。

德规范的给予处分，并在评先树优中一票否决。

丰富活动内容，增强师德教育实效。开展了“孩子在我心中”演讲比赛，深入开展师德师风大讨论活动。同时推出家长服务承诺制度，全方位规范教师的从教行为。(陈安欣)

评先树优，发挥先进典型带动作用。每年开展标兵评选活动，家长投票与教职工评选相结合，推选出“师德标兵”、“赛妈妈标兵”进行表彰，在教师中形成了争当师德模范的浓厚氛围。(陈安欣)

昌乐市民服务中心人社局窗口：开展转变作风专项行动，践行党的群众路线

近日昌乐市民服务中心人社局窗口开展以“作风大转变，服务争一流”为主题的转变作风专项行动，践行党的群众路线。

准，以创建一流服务窗口为目标，确定了转变作风专项行动的主题。二是实行统一管理。对窗口人员进行整合，实行统一管理，做到“三个统一”，即统一挂牌上岗，统一工作制度，统一考勤办法。三是突出活动重点。本次专项行动以纪律要求、服务规范、服务用语三个方

面为重点。四是这次专项行动分三个阶段，与党的群众路线教育实践活动同步开展。动员部署阶段，制订工作方案，针对当前群众最为关心的窗口服务问题，提出改进措施，限时整改。(马群庆 李大鹏)

公告

昌邑市昌康市场管理服务有限公司(注册号370786200013741)经股东决定，拟向登记机关申请注销登记，请债权人于公告之日起45日内申报债权。特此公告。

昌邑市昌隆建筑机械租赁有限公司(注册号370786200014433)经股东决定，拟向登记机关申请注销登记，请债权人于公告之日起45日内申报债权。特此公告。

昌邑市诚信苗木园艺有限公司 昌邑市诚信苗木园艺有限公司(注册号370786200014610)经股东决定，拟向登记机关申请注销登记，请债权人于公告之日起45日内申报债权。特此公告。

昌邑市昌隆建筑机械租赁有限公司 昌邑市昌隆建筑机械租赁有限公司(注册号370786200014206)经股东决定，拟向登记机关申请注销登记，请债权人于公告之日起45日内申报债权。特此公告。

昌邑市昌隆建筑机械租赁有限公司 昌邑市昌隆建筑机械租赁有限公司(注册号370786200013776)经股东决定，拟向登记机关申请注销登记，请债权人于公告之日起45日内申报债权。特此公告。

昌邑市昌隆建筑机械租赁有限公司 昌邑市昌隆建筑机械租赁有限公司(注册号370786200014425)经股东决定，拟向登记机关申请注销登记，请债权人于公告之日起45日内申报债权。特此公告。

昌邑市利达生态农业科技有限公司(注册号370786200014845)经股东决定，拟向登记机关申请注销登记，请债权人于公告之日起45日内申报债权。特此公告。

昌邑市昌隆建筑机械租赁有限公司 昌邑市昌隆建筑机械租赁有限公司(注册号370786200014100)经股东决定，拟向登记机关申请注销登记，请债权人于公告之日起45日内申报债权。特此公告。

昌邑市昌隆建筑机械租赁有限公司 昌邑市昌隆建筑机械租赁有限公司(注册号370786200014167)经股东决定，拟向登记机关申请注销登记，请债权人于公告之日起45日内申报债权。特此公告。

昌邑市昌隆建筑机械租赁有限公司 昌邑市昌隆建筑机械租赁有限公司(注册号370786200013792)经股东决定，拟向登记机关申请注销登记，请债权人于公告之日起45日内申报债权。特此公告。

昌邑市昌隆建筑机械租赁有限公司 昌邑市昌隆建筑机械租赁有限公司(注册号370786200014351)经股东决定，拟向登记机关申请注销登记，请债权人于公告之日起45日内申报债权。特此公告。

昌邑市昌隆建筑机械租赁有限公司 昌邑市昌隆建筑机械租赁有限公司(注册号370786200014853)经股东决定，拟向登记机关申请注销登记，请债权人于公告之日起45日内申报债权。特此公告。